

# 美一周内再向中东调军 美伊对峙激烈 军事冲突风险增加

近日,美国伊朗对峙日趋激烈。五角大楼10日表示,鉴于伊朗发动袭击的威胁增加,美国将加强对中东的军事部署,这是美国短短一周内第二次调军中东,试图震慑伊朗。分析称,美国此举将在中东地区引发不必要的紧张局势。而伊朗民众日前则发起示威,支持政府中止履行伊核协议部分条款,形容美国的制裁“没有用”。 □据中新社

## 增派战舰 美国加码“极限施压”

美国日前再度加码“军事施压”,五角大楼10日宣布,将在中东地区部署“阿灵顿号”两栖船坞运输舰与“爱国者”导弹防御系统,在马蒂斯离职后代理美国国防部部长的沙纳汉已经批准了该部署。

此前,华盛顿已经向该地区派遣了“亚伯拉罕·林肯号”航母和配置着B-52远程轰炸机的飞行中队。

美国方面表示,增加军事部署的原因是伊朗可能向美军发动攻击,但没有公开关于来自伊朗威胁的详细信息。五角大楼10日的一份声明称,“无意与伊朗发生冲突”,但华盛顿已经做好准备保护自己的利益。

实际上,美国早就计划向该地区部署航母和“阿灵顿号”,不过目前加速了该进程。五角大楼还表示,出于安全考量,不会详细说明部署的时间表和确切位置。在声明中,五角大楼表示会密切关注伊朗政权的行动。

## 伊核争端升级 对峙愈发激烈

报道称,随着美国加大“极限施压”,美国和伊朗在伊核问题上的争端不断升级。

美国去年单方面退出伊核协议后,逐步恢复对伊朗制裁。近期,美国又取消向进口伊朗原油的部分国家和地区给予制裁豁免,以进一步将伊朗的原油出口压缩至零。

美国总统特朗普日前再度出手,加大打压力度,宣布对伊朗的工业金属产业进行制裁。该产业是伊朗政府除石油外的最大出口收入来源,占出口经济10%。



当地时间9日,美国“亚伯拉罕·林肯”号航母战斗群通过苏伊士运河。

而在伊朗宣布部分中止伊核协议承诺后,伊朗方面也拒绝了特朗普政府方面的会谈提议。

伊朗半官方媒体塔斯尼姆通讯社援引伊朗伊斯兰革命卫队(IRGC)一位代表称,不会与美国人进行谈判。“我们国家……认为,美国不可靠”,IRGC的政治事务副主席贾瓦尼说,他还表示美国不敢对伊朗采取军事行动。

而美国总统特朗普9日则称,伊朗领导人应该给他打电话、安排会面。

此外,数以千计的伊朗民众日前发起示威,支持政府暂停履行核协议部分条款,形容美国的制裁“没有用”。

2015年7月,伊朗与安理会五个常任理事国(美国、英国、法国、俄罗斯和中国)以及德国经过艰难的谈判,达成了针对伊核问题的全面协议。根据协议,伊朗承诺放弃加强核能力,允许对其核计划进行全面监督。

## 紧张加剧 军事冲突风险增加

舆论指出,美国方面并未详细阐述伊朗的威胁,却高调进行军事部署,将在中东地区引发不必要的紧张局势。伊朗最高领袖哈梅内伊本月初强硬放话,呼吁伊朗全国以“战斗姿势”应对美国在各个领域向伊朗发动的攻势。

分析称,伊朗伊斯兰革命卫队(IRGC)在与美国的冲突中发挥着核心作用。自今年4月特朗普将IRGC列为“恐怖组织”后,伊朗正式将美国在中东的全部驻军看作是恐怖分子。美国方面担心,其在该地区的驻军可能遭遇伊朗的袭击。

此外,美国海事局还提醒该国货轮、油轮,在中东海上航线警惕来自伊朗方面的袭击,称袭击目标可能是红海、波斯湾以及曼德海峡的商船或者军舰。

美国总统特朗普也表示,鉴于目前的紧张局势无法排除军事行动。目前,美国B-52远程轰炸机已经抵达卡塔尔军事基地。另外据一名美国防部官员称,沙纳汉已经下令,将爱国者导弹防御系统也部署在该地区。

# 美国加紧制裁封锁 古巴宣布紧缺物资将凭票兑换

古巴政府当地时间10日宣布配给供应部分生活必需品,一些紧缺物资凭票兑换,以应对美国制裁、封锁古巴触发的物资短缺。 □据新华社

## 松口气

路透社报道,古巴当前紧缺物资包括鸡蛋、面粉、鸡肉和肥皂等生活用品,国营商场门口排长队,货架上的商品越来越少。

古巴国内贸易部长贝齐·迪亚斯10日告诉国有媒体,配给供应制一方面为防止民众因恐慌而囤积物资,另一方面旨在打击恶意囤货的不法分子。

古巴遭受美国长期贸易禁运封锁,60%以上食品依靠进口,传统盟友委内瑞拉局势变动致使对古巴援助减少,令古巴经济更加困难。

依据配给供应,古巴限购鸡肉、肥皂等商品,而鸡蛋、大米、豆子和香肠需要按月定量、凭票供应。迪亚斯说:“我们的任务是挫败美国政府施压的所有(制裁)措施,我们分得清轻重缓急。”

一些古巴民众,尤其低收入和退休群体,无力购买黑市高价商品,得知政府推出最新举措松了一口气。

迪亚斯说,迫于美国政府压力,从美国生产商进口食品越来越复杂,导致古巴从海外采购的生活必需品价格更高、进口程序更复杂。“限购会确保公平分配,惠及绝大多数人,避免囤货”。

## 不得已

伊丽莎白·奥尔特加现年72岁,退休金是唯一收入来源。她告诉记者:“对那些急需帮助的古巴民众,这些(配给)措施的重要性不言而喻。”

“国家面临艰难时刻,这是正确决定,”56岁的烟厂女工拉萨拉·加西娅告诉记者,“不这么做,就会(有人)囤积。”一些民众对国家经济表达担忧。

32岁的伊奥斯瓦尼·佩雷斯·罗德里格斯在首都哈瓦那经营一家小商店,认定临时配给“只能救急”,不能从长远解决问题,“这个国家自身生产能力太弱,因而极度缺钱”。

发布配给政令前,古巴一些地区已经限购。内贸部长正式宣布后,各地将统一配给标准,向全国1100万民众定量供应生活必需品。

迪亚斯提供部分数据,描述当前物资紧缺现状:古巴日均消费鸡蛋570万枚,而3月日均产量480万枚,4月510万枚;主要肉类消费品猪肉供应有数百吨缺口。迪亚斯说,“我们呼吁民众平静”,古巴人可以放心,至少食用油供应充足,“在哪儿都不会缺货”。

## 再封堵

美国财政部10日对两家外国海运企业施加制裁,原因是它们向古巴运送产自委内瑞拉的原油。两家企业分别是总部设在马绍尔群岛的季风航运公

司和利比里亚的塞雷尼蒂航运公司。

美国财政部长史蒂文·姆努钦在声明中说,这一决定是对委内瑞拉政府指控并逮捕一些反对派议员的“直接回应”,“如果古巴继续以军事支持换取委内瑞拉原油,美国将进一步采取行动。”

美国政府、欧洲国家和一些拉丁美洲国家支持委内瑞拉反对派要员、“全国代表大会”主席胡安·瓜伊多接管政权,取代总统尼古拉斯·马杜罗领导的现任政府。

为实现这一目标,美国政府上月向委内瑞拉以及马杜罗政府“盟友”古巴和尼加拉瓜追加制裁,力图向这三个拉美国家施加更大压力,以便直接和间接作用于马杜罗政府。

针对古巴,美国政府打破惯例,“激活”一项冻结23年的法案第三条,允许美国公民向美国法院“连带”起诉在古巴投资的第三国企业。

古巴领导人说,虽然面临困难,古巴经济结构已经多元化,与不少国家建立经贸关系,无论如何,不会倒退回上世纪90年代初的“困难时期”。

(合)医广[2018]第12-18-145号

合肥友好医院 妇产科  
生育保险定点医院

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)